Sugerowane wzory organizacji pracy pisemnej dla różnych form rozpraw doktorskich składanych do RN IBM PAN:
Rozprawy doktorskie w zakresie dziedziny nauk medycznych i nauk o zdrowiu dyscypliny nauki medyczne w IBM PAN mogą być przygotowywane w formie:
Monografii naukowej- tradycyjna forma rozprawy zawierająca wyniki nieopublikowane. 
Tak przygotowana rozprawa powinna zawierać następujące rozdziały: Strona tytułowa (z podaniem tytułu w języku polskim i angielskim), Spis treści, Wykaz skrótów, Wstęp, Cel badań, Materiały, Metody, Wyniki, Dyskusja, Wnioski, Streszczenie (w języku polskim i angielskim), Literatura/Bibliografia, dodatkowo można umieścić informacje o finasowaniu badań, współpracy przy realizacji rozprawy, podziękowania itp.
Spójnego tematycznie zbioru opublikowanych artykułów – zawiera wyniki opublikowane
Ta forma rozprawy powinna zawierać stronę tytułowa (z podaniem tytułu w języku polskim i angielskim), wprowadzenie - omówienie ogólne tematyki badawczej i celów rozprawy, ogólną dyskusję wyników wraz z wnioskami, streszczenie (w języku polskim i angielskim), kopie artykułów, oświadczenia współautorów umieszczone są na końcu rozprawy. Dodatkowo można umieścić informacje o finasowaniu badań, współpracy badawczej przy realizacji rozprawy, podziękowania itp.
Pracy pisemnej obejmującej wyniki opublikowane i nieopublikowane
Ta forma  rozprawy powinna zawierać stronę tytułowa (z podaniem tytułu w języku polskim i angielskim), wprowadzenie - omówienie ogólne tematyki badawczej i celów rozprawy, ogólną dyskusję wyników  wraz z wnioskami, streszczenie (w języku polskim i angielskim), kopie artykułów, następnie szczegółowe omówienie wyników nieopublikowanych, jak w przypadku tradycyjnej rozprawy, tj. powinna zawierać następujące rozdziały: Spis treści, Wykaz skrótów, Wstęp, Cel badań, Materiały, Metody, Wyniki, Dyskusja, Wnioski, Streszczenie (w języku polskim i angielskim), Literatura/Bibliografia, oświadczenia współautorów umieszczone są na końcu rozprawy. Dodatkowo można umieścić informacje o finasowaniu badań, współpracy badawczej przy realizacji rozprawy, podziękowania itp. W przypadku tej formy rozprawy można włączyć wyniki dotychczas nieopublikowane do rozprawy w formie manuskryptów wysłanych już do redakcji czasopisma, wraz z potwierdzeniem z redakcji o otrzymaniu manuskryptu oraz oświadczeniami współautorów o ich indywidualnym udziale w powstawaniu pracy.
Publikacje będące podstawą przygotowanej rozprawy w formie zbioru publikacji to publikacje, które nie były i nie są przedmiotem innego postępowania o nadanie stopnia doktora w tej samej dyscyplinie. Jeżeli kandydat ubiegał się wcześniej o nadanie stopnia w tej samej dyscyplinie, na podstawie tych samych prac, należy dołączyć dokument potwierdzający zakończenie tego postępowania.
